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Come acquisire la CU 2025
A cura di: Studio Meli S.t.p. S.r.l. 

Con laÂ circolare n. 61 del 20 marzo 2024, lâ€™Inps ha illustrato ai cittadini come Ã¨ possibile acquisire la
Certificazione Unica 2025. Questo al fine di assicurare il piÃ¹ ampio livello di accesso al servizio.
Ãˆ online la Certificazione UnicaÂ (CU) 2025 relativa ai redditi percepiti nel 2024, documento indispensabile
per la presentazione della dichiarazione dei redditi. La CU Ã¨Â accessibile a tutti i cittadini attraverso le
modalitÃ  digitali e tradizionali, riflettendo cosÃ¬ lâ€™impegno dellâ€™Istituto verso lâ€™innovazione e la
semplificazione dei servizi.
Le CU pubblicate allâ€™apertura del servizio hanno raggiunto la cifra di 26.783.143.
Per visualizzare, scaricare e stampare il modello CU 2025 Ã¨ necessario accedere con le proprie
credenziali (SPID, CIE, CNS, eIDAS e PIN) allâ€™area personale MyINPS e seguire il percorso: â€œI tuoi
servizi e strumentiâ€• > â€œServizi fiscali e pagamenti ricevuti da INPSâ€• > â€œCertificazione Unica
2025 (Cittadino)â€•.
I Â pensionati possono scaricare il documento anche tramite il servizio online â€œCedolino della
pensioneâ€•.
La CU 2025 Ã¨ disponibile anche suÂ INPS Mobile per dispositivi Android e Apple iOS, utilizzando le
credenziali personali e il servizio â€œCertificazione Unicaâ€•.
In alternativa, la Certificazione Unica potrÃ  essere richiesta tramite:
- patronati, CAF e professionisti abilitati;
- Posta Elettronica Certificata (PEC) allâ€™indirizzo richiestacertificazioneunica@postacert.inps.gov.it,
allegando una copia del documento di identitÃ  del richiedente. In questo caso, la Certificazione Unica
sarÃ  inviata dallâ€™INPS direttamente alla casella di posta elettronica utilizzata per la richiesta;
- numero verde dedicato 800 434320;
- Contact center multicanale al numero 803 164 oppure al numero 06 164164.
Lâ€™Istituto, come ogni anno, ha predisposto laÂ Certificazione Unica Sintetica (CUS)Â da rilasciare ai
propri sostituiti, e laÂ Certificazione Unica Ordinaria (CUO), da trasmettere online allâ€™Agenzia Entrate,
anche al fine di predisporre la dichiarazione precompilata.
Lâ€™INPS,Â in qualitÃ  di sostituto dâ€™imposta:
- entro il 28 febbraio 2025 ha effettuato il conguaglio tra lâ€™ammontare delle ritenute operate e
lâ€™imposta dovuta sullâ€™ammontare complessivo delle somme e dei valori corrisposti nel corso
dellâ€™anno dâ€™imposta 2024, tenendo conto delle detrazioni eventualmente spettanti, e ha applicato a
gennaio 2025 il prelievo del debito di imposta fino a capienza delle erogazioni in pagamento;
- determina, sul reddito prodotto nellâ€™anno dâ€™imposta di riferimento (2024), le addizionali regionale e
comunale, a saldo e in acconto, i cui importi sono trattenuti in forma rateale sui pagamenti delle singole
prestazioni, a partire da gennaio (per lâ€™addizionale comunale in acconto a partire dal mese di marzo) e
fino a novembre dellâ€™anno successivo (2025).

https://www.ateneoweb.com/notizie.php?id_news=45723 AteneoWeb - 18-07-2025 - Pagina 1 di 1

https://www.ateneoweb.com/notizie.php?id_news=45723

